
Resumé 

Diplomová práce pojednává o základních otázkách týkajících se nejen 

institucionálního rozhodčího řízení, ale i celého rozhodčího řízení. Cílem této práce 

je přiblížit základní aspekty rozhodčího řízení a analyzovat a zhodnotit poslední 

zákonné změny provedené v právním řádě České republiky a Slovenské republiky. 

Práce se skládá z úvodu, tří kapitol a závěru. Po úvodu, ve kterém shledávám 

důvody vedoucí mě k výběru tohoto tématu a v němž stanovím cíle této diplomové 

práce, následuje první kapitola, v níž seznamuji čtenáře se základními instituty 

rozhodčího řízení. Po prvotním vymezení pojmu rozhodčí řízení se dále věnuji 

historii a dělení rozhodčího řízení. Následně vymezuji základní teoretické koncepce 

a předpoklady rozhodčího řízení, kterými jsou arbitrabilita sporu a uzavřená 

rozhodčí smlouva. Samotný závěr kapitoly je pak věnován zásadám rozhodčího 

řízení a vzájemnému porovnání výhod a nevýhod rozhodčího řízení. 

Druhá kapitola se již konkrétně zabývá posledními změnami v úpravě 

rozhodčího řízení v České republice. Stěžejní část této kapitoly patří euronovele 

zákona č. 216/1994 Sb., o rozhodčím řízení a výkonu rozhodčích nálezů, která 

představuje zásadní změnu v úpravě spotřebitelských sporů v rozhodčím řízení. 

Zbylá část této kapitoly patří změnám, které do právní úpravy rozhodčího řízení 

v České republice přinesl zákon č. 91/2012 Sb., o mezinárodním právu soukromém, 

a zákon č. 303/2013 Sb., kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím 

rekodifikace soukromého práva. 

Podstatou třetí kapitoly je pak analýza aktuálních změn, které se ve slovenské 

právní úpravě s účinností od 01. ledna 2015 projevily ve spojitosti s přijetím nového 

zákona č. 335/2014 Z.z. o spotrebiteľskom rozhodcovskom konaní a o zmene a 

doplnení niektorých zákonov, a s novelizací zákona č. 244/2002 Z.z. o 

rozhodcovskom konaní. 

Samotný závěr patří shrnutí hlavních poznatků, které byly v diplomové práci 

zjištěny, a zhodnocení dosažení vytyčených cílů. 


